

4. Концептуальные подходы к исследованию педагогических и рекреационных технологий в социально-культурной сфере: Кирсанов ст. / КНУКиИ, серия Педагогика выпуск 12 ч. 1., – Киев, 2005. – 29 с.

5. Орлов, А.С. Концепция социологии рекреации // Социол. исслед. № 9, 1990. – С. 102–106.

6. Рыжкин Ю.Е. Психолого-педагогические основы физической рекреации: учеб.пос. – Спб : РГПУ им. А.И. Герцена. 1997. – 36 с.

Шахова А., Олексяк Е., студ. 302 гр.

Научный руководитель – Карнажицкая Т.В.

СЕМЕЙНЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ ПО-ИРАНСКИ

Семейный менеджмент – актуальное направление современной науки, которое актуально не только в системе национальной традиции, но и как проблема глобального характера. Опыт международных традиций семейного менеджмента может оказаться интересным и практико-приложимым в разных национальных системах. В систему семейного менеджмента входит много аспектов: правовые отношения между супругами, организация семейной коммуникации, осуществление семейного бизнеса, репродуктивные процессы, экономика совместного хозяйства и т.д.

Семейный управленческий процесс может протекать осознано, когда супруги в общении согласовывают общую миссию, ценности приоритеты, цели, планы, и пути их достижения. Бывает когда супруги, не применяют такого комплексного и системного подхода, а лишь реагируют на изменения внешних и внутренних взаимоотношений семьи. Устойчивость

той или иной модели семейного управления зависит от фундамента принципов и ценностей на которых строится и развивается семья. При сравнении двух подходов восточного (восточно-христианского) и западного (американо-европейского) можно увидеть ряд различий.

Брачный возраст в Иране установлен, начиная с 13 лет для женщин, и с 15 лет для мужчин. В основе норм семейных отношений лежат принципы шариата, определяемые догматикой ислама. Все усилия исламской религии направлены на сохранение достоинства и мужчин и женщин и обеспечение их счастья у семейного очага [1].

Ислам очень ценит право каждого человека на брак, а сам брак является серьезным обязательством, основанным на гражданском договоре, который подписывается в присутствии двух свидетелей. Нельзя игнорировать выбор девушки во время брачного союза и следует уважать его. В принципе сам брак основывается на согласии обеих сторон. Жених вручает невесте брачный подарок (приданое или выкуп) в соответствии с социальными и экономическими стандартами ее семьи. Этот выкуп становится собственностью жены и служит залогом ее безопасности. Мусульманская женщина наделена правом собственности и предпринимательства, а также имеет право сохранить девичью фамилию после вступления в брак. Она не облагается никакими финансовыми обязательствами, которые являются исключительно заботой ее мужа. Отсутствие финансовых обязательств – результат меньшей доли наследства, полагающейся мусульманским девушкам и женщинам. Обычно сыновья получают две доли наследства, в то время как дочери – только одну. Отец не имеет права лишать своих детей наследства в соответствии со Священным Кораном («Женщины», 4:11) [1].

В Иране, как правило, вопрос замужества решается родителями или родственниками. Для слишком юной жены назначается опекун, который

следит за тем, чтобы муж не обижал ее. Главная функция женщины в семье – материнство. Муж должен обеспечивать пропитание и финансовую сторону жизни. Муж полностью обеспечивает женщину, даже если она работает. На рынке невест больше ценится девушка с высшим образованием, но работает она по желанию. Не работающая женщина по закону может иметь статус домохозяйки, но не заниматься домашним хозяйством и иметь прислугу. Если у мужа не хватает средств на прислугу, то он должен многое по домашним заботам взять на себя.

Во время заключения первого брака жена имеет право поставить своему супругу условие о том, что он не имеет права больше жениться, а она остается единственной его половинкой. Такое правило, конечно же, оформляется документально. Условие это ни в коем случае нельзя нарушать. Коль этого документа нет, то мужчина все равно не имеет право вступить в новый брак, если первая жена будет против. В Иране можно заключить временный брак. По взаимному согласию этот брак может быть продлен, а также по такому же принципу его могут расторгнуть. Согласно исламским законам, мужчина может иметь одновременно 4-х жен, а женщина не имеет права ему изменять. Измена жены – это преступление согласно иранскому законодательству.

Беспричинный развод в Иране – это право только для мужчины. Однако и жена может при особых условиях воспользоваться этим правом, например, если при заключении брака супруги договорились о праве жены на развод. Дети при разводе остаются с отцом [1].

В Иране жена может при замужестве потребовать для себя определенные права, которые называются брачными условиями, в том числе право на развод в случае жестокого обращения, прекращения выплаты «нафаки» (т.е. денежного содержания), оставления мужем дома и т.п. В тех случаях, когда жена по брачным условиям лишена такого права,

ее защищает исламский суд. Это значит, что, если муж будет несправедливо обращаться с женой и отклонится с правильного жизненного пути, жена может обратиться в суд и востребовать свои права.

Считается, что женщина не должна сразу же после развода выходить замуж. Она должна выждать как минимум три месяца, чтобы, во-первых, определить, беременна ли она или нет, и если да, защитить права новорожденного. С другой стороны, может быть, появление на свет ребенка устранил разногласия между супругами и спасет их развода. Мужчина имеет право два раза давать развод своей жене и после каждого развода возвращаться к ней, и если мужчина в третий раз даст развод своей жене, то он уже не сможет вернуть ее [2]. Кроме гуманных прав, должны соблюдаться также и финансовые права супруги, и мужчина не имеет права присваивать себе что-либо из имущества женщины или ее мехра. Если все-таки развод становится неизбежным, то он должен сопровождаться благими деяниями, а не ненавистью и мстостью. По закону, у женщины есть право видеться с детьми, даже если они остались с отцом (вопрос, в чьем доме будут жить дети, в каждом конкретном случае решается в суде индивидуально с учетом особенностей бывших супругов, их дохода, образа жизни и моральных качеств).

В заключение можно отметить, что семейный менеджмент это и наука по объему накопленных знаний, теорий и искусство по глубине чувств и эмоций, это цель достичь эффективности и ответственности тех ролей, которые предлагает нам жизнь в семье, это и духовный инструмент осознанного управления качеством семейных отношений, это и стратегия высшего гармоничного аккорда каждодневной семейной жизни.

1. Белоусов, В.В. Брачно-семейные отношения в международном частном праве // В.В. Белоусов Россия в окружающем мире: правовые аспекты. М., 2000 – С. 39.
2. Работы по исторической географии и истории Ирана / В.В. Бартольд. – М. : Вост. лит., 2003. – 663 с.

Шевченко А.Ф., студ. 508 а гр. ФЗО
Научный руководитель – Жилинская Т.С.

ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ РУКОДЕЛИЯ СРЕДСТВАМИ ИНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГИЙ

Что же такое рукоделие? Это вид ручного труда, искусство выполнения вещей из ткани, ниток, шерсти и других материалов. Многие виды ручного искусства нашли свое место в шитье и цветоделии, аппликации и пэчворке, квиллинге и валянии, вязании и вышивке. Даже такие старинные виды рукоделия, как ткачество, ковроткачество и художественная обработка кожи в современном мире очень актуальны и востребованы [1]. Хочу отметить, что создание произведений рукодельного творчества направлено на удовлетворение бытовых и духовных потребностей человека.

В современном обществе интернет-технологии развиваются с большой скоростью, что приводит к изменению способов подачи информации в сети. Ранее информация преподносилась только как текст. В современном мире более популярна подача информации в виде мультимедиа. Большинству пользователей в сети интересны картинки, фото, аудио и видеофайлы – это и принято называть медиа-контентом,